[소개]
안녕하세요. 연세대학교 작업치료학과 20학번 이해민입니다. 저는 미국으로 교환학생을 다녀온 후, 미국에서 작업차료사로 일을 하고자 하는 목표가 생겨 Post-Professional Master’s Program에 지원하게 되었습니다. 총 PP-MA프로그램은 3곳(NYU, USC, University of Pittsburgh) 지원했고, 최종적으로 USC를 선택하게 되었습니다. 토플 공부, 교환학생 및 USC SOTI 프로그램, 대학원 준비 방법 및 서류 등 더 궁금한 점 있으면 편하게 연락 주시길 바랍니다 (이메일: lala3779@naver.com)

미국 작업치료학과 대학원(Post-Professional Master’s Program) 지원 과정 정리
; 준비해야 할 순서 기준으로 정리함
; 대부분 프로그램의 지원 시기 – open(프로그램 시작 전년도 9월부터), close(프로그램 시작 년도 1~2월까지) 
  + 대부분 빨리 지원할수록 결과도 빨리 받는 rolling base여서 open 시기에 맞춰 지원하는 것 추천
+ 프로그램은 가을 학기에 시작

1. 영어 공부****
- 토플 공부 (토플 점수가 준비되었다면, 반 이상은 온 거라고 생각해도 될 것 같아요!!!)
; 대부분의 학교에서 요구하는 영어 점수가 토플 90점대여서, 90점을 목표로 미리 공부해두기
(토플 유효기간 2년인 것 알아 두기 / University of Pittsburgh는 80점 요구 / USC의 경우 토플 점수 미달인 경우 프로그램 시작 전 미리 해당 학교에서 영어 수업을 들을 수 있으나, 시간과 돈이 많이 들어서 비추천 / 각 학교 지원 요건에서 토플 파트마다 요구하는 점수가 있는지 확인)
; 졸업 후에 바로 입학하고 싶은 경우 지금 당장 영어(토플)공부 시작하세요!! 학기 중 보다는 방학 때 열심히 공부하는 것을 추천 드립니다. 
; 대형 학원에서 skill과 template 자료 받으면서 공부 -> 받은 자료 토대로 스스로 공부
; 자투리 시간 및 이동 시간 활용 – 단어 공부 & listening track 들으면서 쉐도잉 추천 (Listening과 어휘가 제일 중요!!!!)
- 영어 공부를 생활화
; Global Village Program 추천 (학교 내 프로그램) -> 미국 교환학생들과 같이 생활하면서 일상에서 회화를 할 수 있는 기회가 확연히 늘어요! 저도 1년간 했는데 영어 감을 잃지 않을 수 있어서 매우 좋았어요 :)
; 교환학생 프로그램
 -> 미국 생활이 본인에 맞을지 미리 파악해볼 수 있고, 일상에서 영어를 무조건 써야 하는 환경이니 여건이 되는 경우 무조건 추천! (단, 한국인 친구들이랑만 다니면 소용없음)
; USC에서 제공하는 SOTI 프로그램도 짧지만 추천!
(Global village program & 교환학생 & SOTI program: Personal statement 쓸 때 diversity 어필할 수 있는 기회!)

2. 지원할 학교 찾기
- Post-Professional Master’s Program을 제공하는 학교가 한정적인 편이며, 2027년부터는 Master’s Degree 과정이 사라지고, 모두 OTD로 통합된다고 하니 참고하시길 바랍니다.
- PP-Master’s Program 운영하는 주요 학교: USC, University of Pittsburgh, NYU (2025기준)
; 모두 1년 과정 / scholarship은 거의 없다고 보면 됨
; 예상 비용 순위(학비, 생활비 포함): NYU>USC>Pittsburgh
; 학교 지역 주변 생활여건 및 날씨 & 프로그램별 커리큘럼 확인 및 고려

3. 주요 서류 준비 (우선 준비해야 할 서류 순서대로 정리)
- 서류 준비 시기: 4학년 1학기부터 추천 (4학년 여름 실습 끝나고 준비했는데 꽤 힘들었음)
1) Personal Statement 준비 (자기소개서) – 토플 다음으로 중요**
- 형식: 서론(지원 이유) – 본론(1,2,3) – 결론(앞으로의 목표 및 비전)
- 본론: 우선 본인이 이제껏 해왔던 주요 봉사활동, 대외활동, 실습 등에서 배우고 느꼈던 점들을 정리해보세요. SOP에서 넣을 활동은 3~4개 정도면 충분합니다 (저의 경우 봉사활동, 실습, 교환학생 프로그램 하나씩 넣었음)
; 배우고 느꼈던 점 정리 방법 – 활동에서 있었던 에피소드 or 본인이 한 프로젝트에 대한 문제-해결 과정 -> 배운점 및 느낀점 -> 이를 통해 지원할 프로그램 및 본인의 목표를 이루는 데에 어떻게 적용할 것인지 (디테일하게 정리한 후, 자기소개서 작성 시 요약하기)
- 서론: 프로그램 지원 이유 생각
- 결론: 앞으로의 목표 및 비전 – 장기적 목표와 비전 -> 장기적 목표를 이루기 위해 지원하는 프로그램에서 이루고 싶은 목표(각 프로그램에서 중요하게 여기는 values, visions 녹여 내기, 커리큘럼 참고해서 작성) 
- 작성 팁: 개요(틀) 먼저 만들기 / 두괄식 / 둘러 말하기 X 명확하고 직관적으로 전달 O / 여러 활동 나열 X -> 주요 활동 소수로 정해서 배운점, 성장한 점 위주로 자세히 작성 / 각 학교마다 personal statement 작성 시 요구하는 내용 및 글자 제한 수가 다를 수 있으니 확인 (기억상 NYU – 1000~1500 word / USC – 400~500 word / Pitts – 자유였음) / 학교별 사이트에서 바라는 인재상, 중요하게 여기는 요소 확인!! -> 대부분 leadership, diversity, team work skill를 공통적으로 중요하게 여겼던 것 같음 / 문장 다듬을 때 chat gpt 유용 / 주변 교수님 및 미국에 있으신 OT 선배님들께 feedback 요청**** -> 혼자 쓰고 제출하지 말기
2) Resume/CV 준비
- 형식: 구글에 ‘(OT) grad school cv template’이런 식으로 검색해서 작성해보세요. 저는 ‘Canva’라는 사이트 이용했습니다.
- 내용: Personal information(이름, 주소, 전화번호, 이메일), Education(프로그램 및 학위명, 기관, 기간), Volunteer work experience(본인이 맡은 역할, 봉사 기관, 간단한 활동 내용, 기간), Fieldwork experience(실습 프로그램명 – 성적표에 써 있음, 기관, 간단한 활동 내용, 기간), Extracurricular activities, Scholarships, Additional information(자격증 같은 것)
3) Recommendation letter 요청
- 요청 대상: 보통 학교에서 추천서 2~3개 요구(교수님 1, 실습 임상 선생님 1, 자유 1)
- 요청 방법: 각 학교별 지원 사이트에 추천서 요청 메일을 보내는 기능이 있음 -> 본인 personal statement 및 resume 같이 첨부해서 드리기, 실습 임상 선생님의 경우 추천서 양식 첨부해서 드리기(구글링으로 템플릿 참고)
- 요청 시기: 여유롭게 1~2달 전에 요청 드리기
4) 토플 성적 & 학교 성적(official transcript) 지원할 학교에 전달
[토플 성적 보내기]
- ETS 사이트를 통해 각 학교 code 입력하면 보낼 수 있음
; 학교 code – 각 학교별 admission 페이지에서 확인 
; 경우에 따라 unofficial transcript도 제출해야 하니 확인
[Official transcript 보내기]
- 학교 성적은 성적 공증 기관에서 무조건 course-by-course evaluation을 받아야 함!!
; 대표적인 기관으로 WES 사용
 -> 시기: 기간이 꽤 걸리니까 1~2달 전에 미리 준비!!!
 -> 방법: WES에 course-by-course evaluation service 신청(성적 보낼 학교 주소 – admission 페이지 확인) & 비용 지불 -> 연세포탈 통해 학교 영문 성적을 해외 우편으로 전송(email 안됨) -> WES에서 평가 후 각 학교에 전달함(서비스 진행 상태 사이트에서 확인 가능 – 지연될 시 서비스 센터에 수시로 연락....)
; USC의 경우 WES 사용 X -> 연세포탈 통해 학교 영문 성적 해외 우편으로 학교에 전달
5) 실습 증명서 제출
- 각 지원 사이트에 실습 증명서 제출해야 함
- 학교 학과장님께 요청 후 절차에 따라 제출
6) Prerequisite course 확인
- 학교별로 prerequisite course를 요구하는 경우가 있음 -> admission email로 요구하는 course에 부합하는 본인이 수강한 course 이름과 수업 계획서 제출하여 승인되는지 확인
* 각 학교의 admission 페이지에 들어가서 요구하는 서류 및 제출 방법 꼼꼼히 읽어보고 검토!!
* 본인 서류가 잘 제출되었는지 학교별 admission email을 통해 물어보기

4. Interview 준비
- USC는 인터뷰 X
- 자기소개/해당 프로그램 지원 이유/본인 목표/프로그램에서 본인이 이루고 싶은 것/OT란?/프로그램에 대해 궁금한 점 등 준비 (유튜브에 예상 질문 잘 나와있음)
- 본인 Personal statement와 CV 보면서 어떤 활동했었고 배웠는지 확인하기
*실제 인터뷰했을 때 프로그램 지원 이유, 궁금한 점 정도만 말하고 굉장히 간단했음

<참고 사이트>
- USC 지원 요건 사이트: https://chan.usc.edu/education/post-professional-ma/admissions
- NYU 지원 요건 사이트: https://steinhardt.nyu.edu/degree/ma-occupational-therapy-post-professional/curriculum
- Pittsburgh 지원 요건 사이트: https://www.shrs.pitt.edu/ppot/admissions
- WES 사용 방법: https://studyguide365.com/wes-%ED%95%99%EB%A0%A5%EC%9D%B8%EC%A6%9D-%ED%98%BC%EC%9E%90-%EC%8B%A0%EC%B2%AD%ED%95%98%EB%8A%94-%EB%B0%A9%EB%B2%95/
